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NOTION
La société en commandite est une société commerciale qui se caractérise par l'existence de deux types d'associés :
· Associés collectifs : Ils développent la gestion de la société et répondent de façon illimitée des dettes sociales.
· Associés commanditaires : Ils n'interviennent pas dans la gestion sociale de la société et répondent dans la limite de leur apport des dettes de la société à l'égard de tiers. 
Par ailleurs, il existe deux types de sociétés en commandite : en commandite simple et en commandite par action.
Toutes deux sont des sociétés commerciales mais, alors que la société en commandite simple est à caractère personnel et est régulée par le Code du commerce, la société en commandite par action se voit appliquer une philosophie capitaliste et est considérée comme un type de société intermédiaire entre les sociétés en commandite et les sociétés anonymes. En fait, la société en commandite par action se voit même appliquer la Loi sur les sociétés anonymes, sauf si elle est incompatible avec la régulation du Code du commerce.
Dans ces deux sociétés, il faut obligatoirement des associés collectifs mais dans la société en commandite par action, l'associé commanditaire jouira des mêmes avantages que ceux contemplés dans la Loi sur les sociétés Anonymes.
1. DÉNOMINATION
· Sociétés en commandite simples : Elle doit être différente de celle d'une autre société. Il doit y apparaître le nom des associés collectifs (le nom des associés commanditaires n'apparaîtra jamais) et s'ils n'apparaissent pas tous, il faudra ajouter la mention « et cie ».
Dans tous les cas, la raison sociale doit toujours faire apparaître la dénomination de société en commandite ou l'abréviation « s. com. » ou « s. en c. ».
· Sociétés en commandite par action : Elle doit être différente de celle d'une autre société. Il peut s'agir d'une dénomination subjective (nom d'associés collectifs) ou bien objective (avec une référence à l'activité économique et un nom de fantaisie). 
2. ASSOCIÉS
Il y a deux types d'associés :
Associés collectifs : ils apportent du travail mais peuvent aussi apporter du capital. Ils répondent de façon illimitée des dettes et pertes sociales. Ils sont chargés de la gestion administrative de la société.
Associés commanditaires : ils apportent exclusivement du capital. Les pertes sociales les affectent aussi mais seulement jusqu'à concurrence de leur apport. Ils peuvent perdre ce qu'ils ont apporté mais rien de plus.
3. RESPONSABILITÉ DES ASSOCIÉS
La société en commandite engage face aux créanciers tous ses biens présents et futurs. 
Les associés collectifs répondent solidairement et de façon illimitée des dettes sociales.
Au contraire, la responsabilité des associés commanditaires se limite aux fonds qu'ils auront apportés ou qu'ils se seront engagés à placer dans la commandite. Lorsque le commanditaire aura payé le montant total de son apport, il sera alors libéré de toute responsabilité à l'égard des créanciers sociaux mais au cas où il n'aurait pas apporté tout le capital à la société, il répondra alors des dettes à l'égard des créanciers jusqu'à concurrence du montant du capital non versé.
4. CAPITAL MINIMUM 
· Société en commandite simple : Il n'a pas été établi un minimum de capital social.
Société en commandite par action : Le capital minimum doit être de 60.101,21€. Un minimum de 25% du capital souscrit devra être libéré à la création.
5. PERSONNALITÉ JURIDIQUE
Les sociétés en commandite ont leur propre personnalité juridique, différente de celle des associés qui la composent.
6.  ADMINISTRATION DE LA SOCIÉTÉ
L'administration de la société est une compétence exclusive des associés collectifs.
L'associé commanditaire ne pourra exercer aucun acte d'administration, même pas en tant que fondé de pouvoir des associés gérants.
7. Évaluations
Avantages :
· Dans la société en commandite simple, il ne faut pas d'investissement initial, seulement l'investissement nécessaire pour les premières dépenses
· En fonction du volume des affaires, le fait que dans cette modalité sociétaire l'entreprise soit assujettie à l'impôt sur les sociétés à un taux maximum de 32,5% sur l’exercice 2007 et 30% à partir de 2008 peut constituer un avantage.

Inconvénients :
· Responsabilité illimitée. Les associés répondent de façon personnelle, c'est-à-dire par leurs propres biens, des dettes de la société et par ailleurs de façon solidaire, c'est-à-dire sans tenir compte des accords qu'ils pourront établir ou des apports.
· Constitution formelle.
· Administration par les associés collectifs seulement.
· Modalité sociétaire peu utilisée.






� Voir également l'imposition pour entreprises de taille réduite.
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