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NOTION
Il s'agit d'une nouvelle modalité de la société limitée et c'est donc une société capitaliste à caractère commercial, ayant sa propre personnalité juridique, où le capital social est divisé en parts égale, cumulables et indivisibles qui ne peuvent être insérées dans des titres négociables ni être appelées actions.
La société limitée nouvelle entreprise (SLNE) est mise en place principalement pour faciliter, simplifier et accélérer la mise en marche de l'entreprise, en particulier pour les petites entreprises.
1. DÉNOMINATION
La dénomination sociale sera constituée obligatoirement des deux noms et du prénom de l'un des associés fondateurs, suivi d'un code alphanumérique et du sigle « S.L.N.E » ou de la mention « Societat Limitada nova empresa » (société limitée nouvelle entreprise).
Le code alphanumérique est un code généré par le système de traitement télématique qui permet l'identification de la société de manière unique et incontestable.
2. NOMBRE D'ASSOCIÉS
Concernant le nombre d'associés, il est établi un maximum de cinq associés à la création de la société et tous doivent être des personnes physiques. Toutefois, par la suite et une fois la société créée, on pourra augmenter le nombre de cinq associés par la transmission de parts.
Comme dans le cas des SL, on peut créer des SLNE unipersonnelles mais quiconque aura déjà la condition d'associé unique d'une SLNE ne pourra pas constituer ni acquérir la condition d'associé unique d'une autre SLNE. 
Les sociétés unipersonnelles ont l'obligation de faire apparaître ce caractère au Registre du commerce en indiquant sur l'inscription l'identité de l'unique associé, ainsi que sur toute la documentation utilisée pour le développement des activités de l'entreprise.
4. RESPONSABILITÉ DES ASSOCIÉS
Les associés n'ont pas de responsabilité patrimoniale personnelle quant aux dettes de la société qui en répondra donc avec son propre patrimoine.
Sa responsabilité est limitée au capital apporté à la société.
3. CRÉATION
Pour créer formellement une SLNE il faut nécessairement passer par-devant notaire et procéder à son inscription au Registre du commerce. 
4. DOMICILIATION 
Le domicile de la société se trouvera sur le territoire national, à l'endroit où seront établis son siège ou ses installations ou à l'endroit où seront développées ses activités. 
5. DROITS DES ASSOCIÉS
Les actionnaires d'une SLNE ont, entre autres, les droits suivants : 
· Droit à participer à la répartition des bénéfices
· Droit de participer au patrimoine résultant de la liquidation. 
· Droit préférentiel aux parts dans les cas d'augmentation du capital.
· Droit d'éviction d'associés dans certains cas.
· Droit de présence et de vote aux assemblées générales.
· Droit d'obtenir des certificats des décisions sociales et des procès-verbaux d'assemblées d'associés.
· Droit de contestation de décisions sociales.
· Droit d'information aux périodes prévues dans les statuts. 
6. CAPITAL SOCIAL
Le capital social de la S.L.N.E. ne pourra pas être inférieur à 3.012,00 euros ni supérieur à 120.202 euros, il sera totalement souscrit et libéré au moment de la création, divisé en parts égales, indivisibles et cumulables. 
Le capital minimum doit être libéré en argent. Toutefois, l'excédant peut être libéré au moyen d'apports non monétaires, aussi bien au moment de la création qu'ultérieurement en cas d'augmentation de capital, dès l'instant que ce capital résultant ne sera pas supérieur au maximum légal. 
Apports monétaires :
· La Loi établit que l'apport doit être en monnaie nationale, c'est-à-dire en euros actuellement. S'il s'agit de monnaie étrangère, on en déterminera l'équivalence en euros conformément à la Loi. 
· Par-devant notaire, il faudra prouver la réalité des apports en argent au moyen d'une notification du dépôt de ces montants au nom de la société dans un organisme de crédit, que le notaire insérera dans l'acte notarié.
Apports non monétaires :
· Il faudra les décrire dans l'acte notarié de création ou dans celui d'augmentation de capital, ainsi que stipuler leur estimation en euros et la numérotation des parts assignées en paiement. 
· Dans ce chapitre, les dispositions que prescrit la Loi sur les sociétés anonymes seront applicables. Toutefois, pour les SLNE, il n'est pas nécessaire de procéder à l'évaluation du bien par un expert indépendant.
9. ADMINISTRATION DE LA SOCIÉTÉ
Il y a deux organes importants à la direction de la société :
L'assemblée générale d'associés : Organe délibérant qui exprime par ces décisions la volonté sociale. Ses fonctions principales sont :
· Censure de la gestion sociale, approbation des comptes annuels et application du résultat.
· Désignation et destitution d'administrateurs, liquidateurs et, le cas échéant, d'auditeurs de comptes.
· Modification de statuts sociaux.
· Augmentation ou réduction du capital social.
· Transformation, fusion et scission de la société ou toute autre opération importante.
· Dissolution de la société.
Les administrateurs : Organe exécutif et représentatif qui mène à bien la gestion administrative quotidienne de l'entreprise et représente la société à l'égard des tiers. L’organe d'administration peut se présenter sous l'une des formes suivantes : 
· Administrateur unique
· Administrateurs solidaires
· Administrateurs conjoints
Observons que la SLNE ne permet pas de contempler, comme modalité de gouvernance, le conseil d'administration. Par ailleurs, à la différence de la société limitée, l’administrateur doit avoir la condition d'associé, une condition qui implique donc l'interdiction aux personnes juridiques d'être administrateurs.
7. ÉVALUATIONS
Avantages :
· La responsabilité des associés est limitée à leurs apports à la société.
· La société a sa propre personnalité juridique.
· L'identité des associés est parfaitement spécifiée au Registre du commerce et la transmission de parts sociales est contrôlée par les associés.
· Le capital minimum est de 3.012 euros.  
· Formalités rapides lors du processus de création
· Les associés potentiels peuvent ouvrir un compte « épargne-entreprise » dans un organisme financier afin d'y déposer des sommes destinées à constituer le capital d'une future SLNE, qui seront déductibles lors de la déclaration annuelle de l'impôt sur le revenu (IRPF).
· La SLNE dispose de certains avantages fiscaux quant à l'ajournement de certains paiements.
Désavantages :
· Le nom de la SLNE est constitué du prénom et des noms de l'un des associés fondateurs et de ce fait, compte tenu qu'il faut y rajouter la mention « nova empresa » (nouvelle entreprise) que la société devra porter durant toute sa vie, cette dénomination n'est pas très commerciale, ce qui oblige à enregistrer (au Registre des Marques et Noms Commerciaux) une marque qui la substituera sur le marché.
· Limitation du capital maximum.
· Limitation du nombre d'associés à la création.
· Gestion comptable et fiscale plus complexe que pour un travailleur indépendant ou une société civile.
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