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NOTION
Les coopératives sont des sociétés ayant pleine autonomie et fonctionnant suivant les principes de la libre adhésion et du départ volontaire, à capital variable et à gestion démocratique, qui associent des personnes physiques ou juridiques ayant des besoins ou intérêts socioéconomiques communs, dont le but est d'améliorer la situation économique et sociale de leurs composants et de leur environnement communautaire en réalisant une activité d'entreprise à base collective, dans le cadre de laquelle le service mutuel et l'apport pécuniaire de tous les membres permettent d'accomplir une fonction tendant à améliorer les relations humaines et à placer les intérêts collectifs au-dessus de toute idée de bénéfice particulier.
La coopérative catalane est régulée, essentiellement, par les lois du Gouvernement de la Generalitat de Catalogne ; Loi 18/2002, modifiée par la Loi 13/2003 et le décret 203/2003 qui régule la structure et le fonctionnement du Registre général des coopératives.
1. DÉNOMINATION
La dénomination sera libre dès l'instant qu'elle ne sera pas similaire à celle d'une autre coopérative existante. Les coopératives doivent inclure nécessairement sur toute documentation qu'elles produiront la mention « société coopérative catalane » ou l'abréviation correspondante (SCoopC ou SCC) et il faudra par ailleurs indiquer le régime de responsabilité des associés qui peut être limitée (SCCL) ou illimitée (SCC Il·ltda.). Toute la documentation de ces coopératives devra aussi faire apparaître les données de l'inscription au Registre des coopératives.
Tant que l'inscription de la coopérative n'aura été réalisée au Registre des coopératives, la société en création devra ajouter à la dénomination provisoire la mention « en création ».
2. CARACTÉRISTIQUES DES COOPÉRATIVES
· Toute activité économique ou sociale peut faire l'objet d'une société coopérative.
· Il faudra respecter l'égalité des droits et obligations de tous les associés.
· La distribution des excédents, le cas échéant, doit être proportionnelle à la part de chaque associé dans les opérations sociales. 
· L'établissement de relations intercoopératives est nécessaire pour la consolidation et le développement des coopératives et du mouvement coopératiste.
· La formation ou la promotion des coopératives doit être toujours un objectif basique de la société coopérative.
3. TYPES ET CLASSES DE COOPÉRATIVES 
Les critères de classification des coopératives sont multiples.
4.1 Suivant la nature des associés :
· Coopératives de 1er degré : Elles doivent être formées d'un minimum de trois associés, qu'il s'agisse de personnes physiques ou juridiques qui réalisent l'activité coopérative, sauf exceptions légalement prévues.
· Coopératives de 2nd degré :Il s'agit de celles qui sont constituées d'un minimum de deux personnes juridiques, dont l'une au moins doit être une autre coopérative. La plupart des votes doivent être entre les mains de coopératives.
4.2 Suivant l’activité :
· Coopérative de consommateurs : Il s'agit de coopératives qui ont pour but de défendre les droits des consommateurs. Il est exigé un minimum d'associés en fonction de la population de la commune.
· Coopérative de travail associé : Elle a pour but l'association de personnes qui, par leur travail, exercent une activité d'entreprise ou professionnelle. Plus précisément, le but est de fournir  à ses associés des lieux de travail grâce à l'organisation en commun de la production ou prestation de services à des tiers. Minimum d'associés :trois personnes physiques.
· Coopératives de logements : Elles ont pour but de fournir à l'associé un logement et les services annexes. 
· Coopératives de services : Les coopératives de services associent des personnes physiques et juridiques propriétaires d'exploitations industrielles ou de services, des professionnels ou artistes qui exercent leur activité à leur propre compte. Le but de ce type de coopérative est de prêter des services à l'associé afin d'améliorer économiquement ou techniquement ses activités. Elles pourront être autorisées (dès l'instant que le statut l'établira) à les fournir à des tiers. 
· Coopératives agraires : Il s'agit de coopératives qui associent des propriétaires d'exploitations agricoles ou d'élevage dans le but de réaliser une quelconque activité visant à améliorer les exploitations des associés et les conditions de la population agraire et ainsi qu'à favoriser le développement du monde rural.
· Coopératives de crédit : Elles ont pour but de prêter des services de financement et épargne à leurs associés. Les coopératives de crédit dont le but principal sera la prestation de services financiers au milieu rural peuvent adopter la dénomination de caisses rurales.
· Coopératives d'assurances : Elles ont pour but la prestations de services d'assurance à leurs associés.
· Coopératives sanitaires : Elles ont pour but la prestation de services d'assurance sur le risque relatif à la santé des associés et bénéficiaires.
· Coopératives d'enseignement et scolaires : Elles ont pour but d'organiser des activités d'enseignement en matière d'éducation.
La loi établit la possibilité d'autres types non mentionnés dans cette liste.
4. ASSOCIÉS
En fonction de l'activité, pourront être associés aussi bien les personnes physiques que juridiques, publiques ou privées.
5. RESPONSABILITÉ DES ASSOCIÉS
La responsabilité de l'associé à l'égard des dettes sociales, sauf disposition contraire dans les statuts sociaux, est limitée aux apports du capital social souscrits, qu'ils soient libérés ou non. 
Toutefois, en cas de manquement aux obligations en tant qu'associé, ce dernier en répondra par ses biens présents et futurs.
Bien évidemment, si les associés le souhaitent, la responsabilité pourra être illimitée, mais c'est là un cas peu fréquent.
6. Personnalité juridique
Les sociétés coopératives ont leur propre personnalité juridique, différentes de celle des associés qui la composent, et cela dès leur inscription au Registre des coopératives. 
7. CAPITAL MINIMUM 
Le capital social minimum doit être de 3.000€ intégralement souscrit et libéré. Si le capital est supérieur à 3.000 euros, la part excédant les 3.000 euros peut être libérée partiellement ; dans ce cas, les statuts devront établir comment se feront les libérations successives.
Ce capital est constitué par les apports des associés qui doivent être justifiés par-devant le notaire qui établira l'acte notarié.
Soulignons que les coopératives ont l'obligation de constituer les fonds obligatoires suivant : Sur les excédents comptabilisés pour la détermination du résultat coopératif, avant la considération de l'impôt sur les sociétés, il faudra destiner au minimum les pourcentages suivants :
· Fonds de réserve obligatoire : Au moins 30% des résultats nets
· Fonds d'éducation et de promotion coopérative :10% des résultats nets
8. Administration de la coopÉrativE
Les organes sociaux sont :
Assemblée générale : Il s'agit de l'organe constitué par les associés qui élabore et exprime la volonté sociale par l'adoption de décisions conformément à la procédure prévue.
Conseil recteur : Il s'agit de l'organe de représentation et de gouvernance de la société. Il est nommé par l'assemblée générale.
Contrôleurs de comptes : Il s'agit d'un organe en collège ou unipersonnel (minimum un membre, maximum trois). Les membres sont élus par l'assemblée
9. Évaluations
Avantages :
· Il n'est pas nécessaire de faire un investissement initial, hormis les premières dépenses.
· Formalités de création bonifiées.
· Personnalité juridique propre à la société.
· Formule de participation des associés la plus démocratique.
· Bonifications légales concernant les aspects fiscaux et du travail. 
Inconvénients :
· Création formelle et complexe. 
· Fonds sociaux obligatoires. 
10.  ADRESSES UTILES 
Registre Central de Cooperatives de Catalunya
C/ Casp 15, 7e i 8e
08010 – Barcelona
Tél. : 93.342.98.42
Fax : 93.301.66.55
www.gencat.net/treball/CooperativesISocietats_Cooperatives_Sumari.htm.
Registre Territorial de Cooperatives de Barcelona
C/Albareda, 2
08004 - Barcelona
Tél. : 93.622.04.00
Fax : 93.441.56.94
Registre Territorial de Cooperatives de Girona
Av. Lluís Pericot, 86-90
17003– Girona
Tél. : 972. 248.32.02
Fax : 972.20.39.00
Registre Territorial de Cooperatives de Lleida
C/ General Britos, 3
25007 – Lleida
Tél. : 973.23.00.80
Fax : 973.23.36.23
Delegació Territorial de Treball i Indústria a les Terres de l'Ebre
(Baix Ebre, Montsià, Ribera d'Ebre i Terra Alta)
C/ de la Rosa, 9
43500 - Tortosa
Tél. : 977.44.81.01
Fax : 977.44.95.75
Registre Territorial de Cooperatives de Tarragona
C/ Joan Baptista Plana, 29-31
43005 – Tarragona
Tél. : 977.23.36.31
Fax : 977.24.33.74
Institut per a la Promoció i la Formació Cooperatives
C/ Casp, 15, 8a
08010 - Barcelona
Tél. : 93.342.57.23
Fax : 93.342.57.24
Consell Superior de la Cooperació
C/ Casp 15, 7e i 8e
08010 – Barcelona
Tél. : 93.342.98.42
Fax : 93.301.66.55
Federació Cooperatives de Consumidors i Usuaris de Catalunya
Via Laietana, 59, 3r 2a
08003 - Barcelona
Tél. : 93.301.20.20
Fax : 93.412.56.57
fccuc@wanadoo.es
Federació de Cooperatives d’Ensenyament de Catalunya
Riera de Sant Miquel, 68
08006 – Barcelona
Tél. : 93.415.93.56
Fax : 93.415.69.26
aec@agrescat.com
Federació de Cooperatives de Serveis i de Cooperatives de Transportistes de Catalunya (SERVICOOP)
Jonqueres, 16, 3r A
08003 – Barcelona
Tél. : 93.268.02.24
Fax : 93.268.16.99
http://www.fecoservei.com/federacio
federacio@fecoservei.com
Federació de Cooperatives de Treball de Catalunya
Passeig de Gràcia, 6, 2n 2a
08007 – Barcelona
Tél. : 93.318.81.62
Fax : 93.302.18.85
http://www.cooperativestreball.coop
federacio@cooperativestreball.coop
Federació de Cooperatives d’Habitatge de Catalunya
C/ Pau Claris, 165, 3r D
08037 – Barcelona
Tél. : 93.488.21.38
Fax : 93.488.33.59
ffederacio@teleline.es
Federació de Cooperatives Agràries de Catalunya
Complex Residencial Roma 2000
València 1 – Tarragona 108-110
Pavelló Central, planta soterrani
08015 – Barcelona
Tél. : 93.226.03.69
Fax : 93.226.06.73
http://www.cooperativesagraries.com
fcac@fcac.es
Confederació de Cooperatives de Catalunya
C/ Bailén, 22
08010 - Barcelona
Tél. : 93.265.60.00
Fax : 93.265.40.65
http://www.cooperativescatalunya.coop
ccc@cooperativescatalunya.coop
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