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1. NOCIÓN
Es autónomo o empresario individual la persona física que realiza en nombre propio y como titular de una empresa, una actividad comercial, industrial o profesional.

2. DENOMINACIÓN
La denominación del empresario o profesional individual es el nombre de la persona física titular del negocio. No obstante, se puede actuar con nombre comercial siempre que sea diferente a otros nombres que ya estén registrados como tales.

3. ¿QUIÉN PUEDE SERLO?

Los mayores de edad (18 años) que tengan la libre disposición de sus bienes.

Los menores de edad y los incapacitados pueden ejercer mediante sus guardadores. 

4. RESPONSABILIDAD
El empresario individual responde con el propio patrimonio presente y futuro de las deudas de la empresa. No existe separación entre el patrimonio de la empresa y el particular.

La actividad del empresario casado en régimen económico de “gananciales” puede afectar los bienes de la sociedad matrimonial y por tanto los bienes del otro cónyuge podrían verse afectados.
En Cataluña, el régimen económico del matrimonio, si no se pacta lo contrario, es el de separación de bienes y, por tanto, las deudas de un cónyuge empresario no afectarán las del otro.

5. PROCESO DE CONSTITUCIÓN
El proceso de constitución es muy sencillo, ni tan siquiera precisa escritura pública.
La inscripción en el Registro Mercantil es potestativa, solo si se quiere, y se hará mediante declaración delante del registrador mercantil.
6.  VALORACIONES

Ventajas:

· No precisa de ninguna formalidad para constituirse.
· No precisa de gran inversión, solamente el capital mínimo para los primeros gastos.
· Será rentable en caso que la base imponible de rendimientos empresariales  no se sitúe a escala superior del 25%-30% (tipos de las PYMES).
· La renta obtenida puede estar sujeta a tributación por módulos, sistema más simple y en algunos tipos de actividades más beneficioso.

Desventajas:

· La responsabilidad del empresario es ilimitada, lo que implica que de las deudas que pueda contraer por la actividad empresarial, puede responder con su patrimonio personal.







� La inscripción se llevará a cabo en el registro de nombres comerciales a la oficina de Registro de Marcas.





PAGE  
3

