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NOCIÓN
Es una sociedad constituida por dos o más personas que se obligan a poner en común dinero, bienes o industria, con ánimo de partir entre si los beneficios.

La sociedad civil puede ser sin personalidad jurídica, cuando los pactos entre los socios se mantienen en secreto, y cada uno de ellos actúa en su nombre frente a terceros. La constitución de la sociedad civil sin personalidad jurídica se efectuará mediante un contrato privado.
La sociedad civil tiene personalidad jurídica cuando los pactos entre socios son públicos y se constituyen mediante escritura pública delante de un notario y se han inscrito en el Registro Mercantil. Las sociedades civiles con pactos públicos son sociedades con personalidad jurídica. 

La escritura pública delante de notario será obligatoria si se aportan bienes inmuebles o derechos, adjuntando en este caso inventario de los mismos.

1. DENOMINACIÓN
El nombre de las sociedades civiles no está regulado, por tanto podrán adoptar el nombre libremente siempre acompañándolo de las palabras “sociedad civil” o bien las siglas “SC”.

2. RESPONSABILIDAD DE LOS SOCIOS
Frente terceros, por deudas sociales, primero responde la sociedad con sus bienes y a falta de éstos responderán los socios de forma ilimitada con sus bienes propios según los pactos que hayan establecido, que serán oponibles a terceros solo en caso que los pactos sean públicos. De lo contrario, en caso que los pactos no sean públicos, la responsabilidad frente a éstos será solidaria y los pactos solo se harán valer entre los socios. 

Los socios responden frente a la sociedad por los daños y perjuicios que le ocasionen con culpa.

3. CAPITAL MÍNIMO 

No hay establecido un mínimo de aportación de bienes, industria o dinero para constituir una sociedad civil.

4. PROCESO DE CONSTITUCIÓN
La sociedad civil se podrá constituir en cualquier forma (contrato escrito o verbal), pero si hay una aportación de bienes inmuebles o de derechos reales, será necesaria la escritura pública delante de notario. 

5. ADMINISTRACIÓN DE LA SOCIEDAD
Si no hay pacto: todos los socios serán apoderados de la sociedad, pero no  podrán enajenar ni modificar los bienes inmuebles sin el consentimiento de los otros socios.

Si hay pacto: podrá haber un administrador único o diferentes administradores que actuarán de forma independiente y se les denominará administradores solidarios, excepto cuando el contrato social establezca que han de actuar de forma conjunta, siendo por tanto administradores mancomunados.
6. VALORACIONES

Ventajas:

· No precisa de ninguna formalidad por constituirse y por tanto el proceso de constitución es muy rápido.

· No precisa de gran inversión, solo el capital mínimo para los primeros gastos.
Desventajas:

· La responsabilidad del empresario es ilimitada. De las deudas que puedan contraer por la actividad empresarial, puede responder con su patrimonio personal.

· La falta de personalidad jurídica de la sociedad también puede ser un riesgo, porqué cada uno de los socios, a no ser que se pacte en contra, puede actuar en nombre de la sociedad con la posibilidad de provocar riesgos innecesarios y desconocidos por los demás.









� Responsabilidad solidaria: cuando un tercero puede pedir la deuda total social a cualquiera de los socios.


Responsabilidad mancomunada: cuando el tercero solo puede pedir al socio la parte correspondiente según el pacto o aportación social sobre la deuda de la sociedad.
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