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NOCIÓN
Las cooperativas son sociedades, con plena autonomía y que funcionan bajo los principios de libre adhesión y de baja voluntaria, con capital variable y gestión democrática, que asocian personas físicas o jurídicas que tienen necesidades o intereses socioeconómicos comunes, con el propósito de mejorar la situación económica y social de sus componentes y del entorno comunitario, llevando a cabo una actividad empresarial de base colectiva, en la cual el servicio mutuo y la aportación pecuniaria de todos los miembros permitan  cumplir una función que tiende a mejorar las relaciones humanas y a poner los intereses colectivos por encima de toda idea de beneficio particular.
La cooperativa catalana viene regulada, principalmente, por las Leyes de la Generalitat de Catalunya a; Ley 18/2002, modificada por la Ley 13/2003 y el decreto 203/2003 que regula la estructura y el funcionamiento del Registro General de Cooperativas.
1. DENOMINACIÓN
La denominación será libre siempre que no sea igual a cualquier otra cooperativa existente. 
Las cooperativas deben incluir necesariamente en toda la documentación que produzcan el término "sociedad cooperativa catalana", o la abreviatura correspondiente (SCoopC, o SCC) y deben indicar el régimen de responsabilidad de los socios, que puede ser limitada (SCCL) o ilimitada (SCC Iltda.). Toda la documentación emitida por estas cooperativas también debe incluir los datos de inscripción en el Registro de Cooperativas.
Mientras no se produzca la inscripción de la cooperativa en el Registro de Cooperativas, la sociedad proyectada también debe añadir a la denominación provisional las palabras “en constitución”.
2. CARACTERÍSTICAS DE LAS COOPERATIVAS
· Toda actividad económica o social puede ser objeto de una sociedad cooperativa.

· Debe respetarse la igualdad de derechos y obligaciones de todos los socios. 

· La distribución de los excedentes, si se da el caso, debe ser proporcional a la participación de cada asociado en las operaciones sociales.
· El establecimiento de relaciones ínter cooperativas es necesario para la consolidación y el desarrollo de las cooperativas y del movimiento cooperativista.
· La formación o promoción de las cooperativas debe ser siempre un objetivo básico de la sociedad cooperativa. 

3. TIPOS Y CLASES DE COOPERATIVAS 

La ley catalana de cooperativas (Ley 18/2002, de 5 de julio) contempla las siguientes clases de cooperativas:

4.1. Cooperativas de primer grado
Las cooperativas de primer grado deben estar integradas por un mínimo de tres socios, ya sean personas físicas o jurídicas, que realicen la actividad cooperativizada, menos excepciones legalmente previstas.
Las cooperativas de primer grado se clasifican, a su vez, en las siguientes clases:

· Cooperativas agrarias: Asociación de personas, físicas o jurídicas, titulares de explotaciones agrícolas, ganaderas o forestales, con la finalidad de realizar actividades y servicios empresariales encaminados a la mejora de las explotaciones de los socios, así como también de la población agraria y del desarrollo del mundo rural.

· Cooperativas marítimas, fluviales y lacustres: Asociación de personas físicas o jurídicas titulares de explotaciones dedicadas a actividades pesqueras, que tienen por objeto todo tipo de actividades y operaciones encaminadas a la mejora económica y técnica tanto de las explotaciones de los socios como de los miembros de su entorno.

· Cooperativas de seguros: Cooperativas que ejercen la actividad aseguradora de acuerdo con la legislación sectorial vigente.

· Cooperativa de consumidores y usuarios: Asociación de personas socias, con un mínimo comprendido entre 50 y 300 en función del número de habitantes de la población donde se desarrolla la mayor parte de la actividad, que tienen por objeto primordial la entrega de bienes o la prestación de servicios para el consumo directo de los socios y de sus familiares y el desarrollo de las actividades necesarias para incrementar la información, la formación y la defensa de los derechos de los consumidores y de los usuarios.

· Cooperativas de crédito: Asociación de personas físicas o jurídicas que tienen por objeto satisfacer las necesidades de financiación y potenciación de los ahorros de los respectivos socios y también de terceras personas. Para poder constituirse y funcionar, deben cumplir la normativa sectorial dictada por las autoridades económicas.

· Cooperativas de enseñanza: Asociación de padres y madres, de alumnado o de personas que lo represente legalmente, y de personal docente. En el caso en que solo se asocien padres y madres o alumnado serán aplicables las normas establecidas para las cooperativas de consumo, excepto lo que hace referencia al número mínimo de socios. En el caso que solo se asocie personal docente, se aplican las normas de trabajo asociado. La finalidad de esta cooperativa es la de procurar y de organizar cualquier tipo de actividad escolar o docente, como la venta de material, la práctica de deporte o los servicios de cocina, entre otros.

· Cooperativas de viviendas: Asociación de personas físicas o jurídicas que tienen por objetivo procurar a precio de coste viviendas, servicios o edificaciones complementarias para sus socios, organizando el uso de los elementos comunes y regulando la administración, la conservación y la mejora. 

· Cooperativas sanitarias: Agrupa las cooperativas de seguros la actividad empresarial de las cuales consiste en cubrir los riesgos relativos a la salud de los socios, de los asegurados o de sus beneficiarios.

· Cooperativas de servicios: Asociación de personas físicas o jurídicas, titulares de explotaciones industriales o de servicios y profesionales o artistas que ejercen su actividad por cuenta propia, con la finalidad de comparar suministros, servicios o emprender operaciones destinadas a la mejora económica y técnica de las actividades profesionales o de las explotaciones de sus socios.

· Cooperativas de Trabajo Asociado: Asociación de 3 personas, como mínimo, que tiene como finalidad la producción de bienes o la prestación de servicios y la mejora de las condiciones económicas y de trabajo de sus asociados.

· Cooperativa mixta: Asociación que cumple finalidades propias de diversas clases de cooperativas y unifica las actividades en una sola cooperativa de primer grado.

4.2. Cooperativas de segundo grado

Las cooperativas de segundo grado son quellas que están constituidas por un mínimo de dos personas jurídicas, una de las cuales al menos debe ser otra cooperativa. La mayor parte de los votos han de estar en manos de cooperativas.
4. SOCIOS
En función de la actividad, pueden ser socios tanto las personas físicas, como las jurídicas, públicas o privadas. 

5. RESPONSABILIDAD DE LOS SOCIOS
La responsabilidad del socio respecto las deudas sociales, salvo que haya disposición en contra en los estatutos sociales, se limita a las aportaciones del capital social suscritas, tanto si son desembolsadas como si no lo son.

No obstante, en caso de incumplimiento de las obligaciones como socio, éste responderá con todos sus bienes presentes y futuros. 

Es cierto que por voluntad de los socios la responsabilidad puede ser ilimitada pero este es un supuesto poco frecuente.
6. personaliDaD jurídica
Las sociedades cooperativas tienen personalidad jurídica propia diferenciada de los socios que la integran, desde el momento de su inscripción en el Registro de Cooperativas. 
7. CAPITAL MÍNIMO 
El capital social mínimo tiene que ser de 3.000 euros íntegramente subscrito y desembolsado. Si el capital es superior a 3.000 euros, la parte que supere los 3.000 euros se puede desembolsar parcialmente; en este caso, los estatutos habrán de recoger como se harán los sucesivos desembolsos. 
Este capital está constituido por las aportaciones de los socios, que deben acreditarse ante el notario que otorgue la escritura pública. 

Debe tenerse en cuenta que las cooperativas tienen la obligación de constituir los siguientes fondos obligatorios. De los excedentes contabilizados para la determinación del resultado cooperativo, antes de la consideración del Impuesto sobre Sociedades, deben destinarse como mínimo los siguientes porcentajes:
· Fondo de reserva obligatoria: Al menos un 30% de los resultados netos
· Fondo de educación y promoción cooperativa: 10% de los resultados netos
8. administracióN de la cooperativa

Los órganos sociales son:

Asamblea General: Es el órgano integrado por los socios que elabora y expresa la voluntad social, mediante la adopción de acuerdos conforme el procedimiento previsto.

Consejo Rector: Es el órgano de representación y de gobierno de la sociedad, que gestiona la empresa y ejerce, cuando es necesario, el control permanente y directo de la gestión de la dirección. En cualquier caso, tiene competencia para establecer directivas generales de actuación, siempre subordinadas a la política fijada por la Asamblea General, y realizar cualquier acto que le atribuya la Ley, los Reglamentos o los estatutos de la Sociedad.
Interventores de cuentas: Se trata de uno a tres socios de la Cooperativa que son elegidos por la Asamblea General. Estos disponen de los conocimientos técnicos necesarios para comprobar cualquier información de la Cooperativa y elaborar anualmente un informe sobre las Cuentas Anuales.
9.  ValoracionEs

Ventajas:

· Trámites de constitución bonificados. 

· Personalidad jurídica propia de la sociedad. 

· Fórmula de participación de los socios más democrática. 

· Bonificaciones legales en aspectos tributarios y laborales. 
Desventajas:

· Inversión inicial mínima de 3.000 euros.
· Los socios deben participar en el desarrollo de la actividad que constituye el objeto de la cooperativa y, excepto pacto en contra, no pueden dedicarse a actividades que puedan competir con las finalidades sociales de la cooperativa ni colaborar con quien las realice.
· Constitución formal y compleja. 

· Limitación en la contratación de trabajadores temporales.

· Limitación de la distribución de los resultados y dotación de fondos sociales obligatorios. 

10.  DIRECCIONES DE INTERÉS GENÈRICO 

Registre Central de Cooperatives de Catalunya
Calle Sepúlveda, números 148 - 150
08011 – Barcelona
Tel.: 93.228.57.57

Fax: 93.552.41.90

http://www10.gencat.cat/sac/AppJava/servei_fitxa.jsp?codi=2293
Registre Territorial de Cooperatives de Barcelona
Calle Albareda, números 2 - 4
08004 - Barcelona
Tel.: 93.622.04.00
Fax: 93.441.56.94

Registre Territorial de Cooperatives de Girona
Plaza de Pompeu Fabra, número 1
17002– Girona
Tel.: 872.97.50.00
Fax: 972.22.37.71

Registre Territorial de Cooperatives de Lleida
Calle General Britos, número 3
25007 – Lleida
Tel.: 973.23.00.80
Fax: 973.23.36.23

Delegació Territorial de Treball i Indústria a les Terres de l'Ebre
(Baix Ebre, Montsià, Ribera d'Ebre i Terra Alta)
Calle de la Rosa, número 9
43500 - Tortosa
Tel.: 977.44.81.01
Fax: 977.44.95.75

Registre Territorial de Cooperatives de Tarragona
Calle Joan Baptista Plana, números 29-31
43005 – Tarragona
Tel.: 977.23.36.31
Fax: 977.24.33.74

Institut per a la Promoció i la Formació Cooperatives
Calle Casp, número 15 8º planta
08010 - Barcelona
Tel.: 93.342.57.23
Fax: 93.342.57.24

Consell Superior de la Cooperació
Calle Sepúlveda, números 148 - 150
08011 – Barcelona
Tel.: 93.228.57.57

Federació Cooperatives de Consumidors i Usuaris de Catalunya
Calle Premià, número 15, 2º planta
08014 - Barcelona
Tel.: 93.301.20.20
Fax: 93.302.79.95
cooperativesdeconsum@fccuc.coop
Federació de Cooperatives d’Ensenyament de Catalunya
Calle Riera de Sant Miquel, 68
08006 – Barcelona
Tel.: 93.415.93.56
Fax: 93.415.69.26
www.escolescooperatives.cat
secretaria@escolescooperatives.cat 
Federació de Cooperatives de Serveis i de Cooperatives de Transportistes de Catalunya (SERVICOOP)
Calle Premià, número 15, 2º planta
08014 – Barcelona
Tel.: 93.268.02.24
Fax: 93.268.16.99
www.servicoop.com
federacio@fservicoop.com
Federació de Cooperatives de Treball de Catalunya
Calle Premià, número 15, 1º planta

08014 – Barcelona
Tel.: 93.318.81.62
Fax: 93.302.18.85
www.cooperativestreball.coop
info@cooperativestreball.coop
Federació de Cooperatives d’Habitatge de Catalunya
Calle Premià, número 15, 2º planta
08014 – Barcelona
Tel.: 93.488.21.38
Fax: 93.488.33.59
http://www.fedcoophabitcat.org/

info@fedcoophabitcat.org 
Federació de Cooperatives Agràries de Catalunya
Oficina de Barcelona
Casa de l’Agricultura 

Calle Ulldecona, número 21 – 33, 3º planta 
08038 – Barcelona
Tel.: 93.226.03.69
http://www.fcac.coop/
fcac@fcac.es
Oficina de Lleida

Avenida Tortosa, número 2

Mercalleida Of. 25 – 27

25005 Lleida

Tel.: 973.24.79.82

http://www.fcac.coop/
lleida@fcac.es
Confederació de Cooperatives de Catalunya
Calle Premià, número 15, 2a planta
08014 - Barcelona
Tel.: 93.332.36.82

http://www.cooperativescatalunya.coop
ccc@cooperativescatalunya.coop
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